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Perlrott Csaba Vilmos 1903-ban fordult meg 
először Nagybányán, és ott korábbi mentora, 
Koszta József tanácsára, Ferenczy Károlyt vá-
lasztotta mesteréül. A Nagybánya című hetilap 
ez év április 30-án adott hírt arról, hogy egyre 
nagyobb az érdeklődés a Ferenczy Károly, grün-
wald Béla, Réti istván és Thorma János vezet-
te nagybányai festőiskola iránt, ahol „a tanítás 
díjtalan, s a tanítványok csak a modellköltséget 
viselik.” Ezen a nyáron, többek között Perlrott 
mellett, ott dolgozott Czóbel Béla, Czigány 
dezső, Bornemisza géza és Koszta József is. 
Perlrott 1903 és 1909 között minden nyarat a 
nagybányai művésztelepen töltött. 1905 nyarán 
már iványi-grünwald mellett dolgozott, aki sza-
badabb utat engedett tanítványai modernista 
kísérleteinek, mint Ferenczy. szinte az összes 

ma ismert korai, nagybányai Perlrott-mű 1905-
ben született és jelentős iványi-hatásról árulko-
dik. Az teljesen elképzelhetetlen, hogy az eddig 
ismert néhány képen kívül, ne festett volna min-
den nyáron ennél lényegesen többet a fiatal, de 
rendkívül ambiciózus Perlrott. így nem meglepő, 
hogy idővel éppúgy elő fognak bukkanni lap-
pangó korai képei, mint a most aukcióra kerülő 
Nagybányai részlet.
 Az 1906-os évben Nagybányán szü-
letett alkotások egy része, a korai magyar mo-
dernizmus történetében jelentős, prefauve 
periódusról árulkodik. A Lyka Károly által emle-
getett, addigiaktól lényegesen színesebb, tiszta 
tubusszíneket is alkalmazni kezdő festésmód 
már az 1900-as évek legelején elkezdett teret 
hódítani a korai magyar modernizmus alkotói 

között. Még azt megelőzően, hogy Czigány, Czó-
bel és Mikola 1906-ban fauve képekkel jelent-
keztek volna Párizsból a nagybányai művész-
telepre érkezve, kirobbantva az úgynevezett 
neósok forradalmát. Perlrott nemcsak a nyarat, 
hanem az egész 1906-os évet Nagybányán töl-
tötte, s bár bizonyosan több művet is alkotott 
az év folyamán, de 1906-ra datált műve, a nem-
rég felbukkant remek Nagybányai részleten kívül, 
egyelőre nem ismert. Az eddig lappangó fest-
mény különleges helyet foglal el a korai magyar 
modernizmus történetében, és egyben az egyik 
legjelentősebb hazai alkotóként tisztelt Perlrott 
életművének is hiánypótló, fontos és kvalitásos 
darabja.   
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